
最新语言故事教案中班(大全7篇)
安全教案需要定期进行评估和反思，及时修改和完善，以适
应不断变化的安全问题。以下高三教案范文的核心思想和教
学方法可以带领你在备考中更好地理解和应用知识。

语言故事教案中班篇一

活动过程：

1、听听爸爸的故事。

——今天，我们这里来了一位爸爸，这个爸爸可厉害啦!你们
知道他是干什么的吗?

——师边出示角色形象“爸爸”，边讲述有关爸爸的故事。

2、说说我带来的故事。

——请你们拿出爸爸或妈妈工作时经常要用到的东西，给大
家讲讲爸爸妈妈的故事。

——幼儿展示自己从家里带来的物品，请其他幼儿猜猜爸爸
妈妈是从事什么工作的。

——介绍爸爸妈妈所从事的职业，带领同伴一起模仿爸爸或
妈妈工作时的样子。

活动要求：

1产生了解不同行业的愿望，知道部分行业的职业特点。

2、能向同伴介绍爸爸妈妈的职业特点。



语言故事教案中班篇二

（1）欣赏故事，理解故事内容，感受作品中所表达的爱和故
事的语言美。

（2）体验故事中兔妈妈和小兔子温馨感人的母子之情，能够
感悟被爱的幸福。

（3）能够通过图片用语言表达自己的情感。

（4）让幼儿大胆表达自己对故事内容的猜测与想象。

（5）引导幼儿细致观察画面，激发幼儿的想象力。

语言故事教案中班篇三

？风筝和纸船》是一个富有童趣，感人至深的故事，纸船和
风筝让小松鼠和小熊成了好朋友，在清清的溪水里和蓝蓝的
天空中也留下了纸船和风筝带去的问候、祝福、谅解和浓情，
真正成了维系、发展他们友谊的桥梁和纽带，通过故事让幼
儿充分感知小棕熊和红松鼠之间的友情，体验宽容和谅解别
人的情感。

活动目标

1。初步了解故事内容，感知小棕熊和红松鼠之间的友情。

2。能够说出故事中小棕熊和红松鼠的对话，尝试说出应该怎
样处理生活中与同伴之间的矛盾。

3。体验宽容和谅解别人的情感。

活动准备



小棕熊和红松鼠的图片各一个、纸风筝和纸船若干、录音机、
磁带、故事背景图。

活动过程

1。谈话导入，激发幼儿兴趣。

提问：你有好朋友吗？你的好朋友是谁？你和好朋友在一起
玩感觉怎么样？

2。依次出示小棕熊和红松鼠的图片、背景图，引导幼儿理解
故事内容。

（1）提问：小棕熊住在哪里？红松鼠呢？

它们住的那么远，怎么会成为好朋友呢？它们是怎么做的呢？

（2）继续讲述故事6—8段，引导幼儿了解故事内容。

提问：红松鼠看到风筝上的祝福，心情是怎样的？它会怎样
做？

小棕熊和红松鼠发生了什么事？他们的`心情会怎样？如果是
你你会怎样做？

小结：跟对方说对不起、给朋友送礼物、主动打电话，这些
都是解决问题的好方法！

（3）幼儿熟悉故事9—11段内容。它们和好了吗？他们是怎
样做的？

小结：红松鼠在纸船上写了“你愿意和我好的话，就放一只
风筝吧”，小棕熊放了九只风筝呢！说明小棕熊心里很希望
和红松鼠和好。



3。完整欣赏故事，感受故事情节变化。

（1）提问：小棕熊和红松鼠是怎样和好的？

附：

风筝和纸船

红松鼠和小棕熊是很要好的朋友。红松鼠住在山顶上，小棕
熊住在山脚下。他们很高兴有一条小溪从红松鼠家出发，沿
着山坡流下，正好流到小棕熊的家。于是，他们常在一起玩
各种游戏。

小棕熊会做风筝，他放起一只风筝，风筝一直飘到红松鼠的
家门口。

“早上好，愿快乐和友谊永远伴着你！”红松鼠开门看到小
棕熊写在风筝上的祝福，高兴得眯眯笑。他马上折了一只小
纸船放进小溪，溪水把小纸船带给了小棕熊。当然，小纸船
里也少不了写上一句最美好的祝福的话。

他们就这么玩着……

可是有一天，两个好朋友为了一点小事吵了一架，结果，谁
也不让谁。山坡上再也看不到飘荡的风筝，小溪里也不再有
漂流的纸船。

小棕熊很难过。他仍然每天做一只风筝，但他不好意思把风
筝放起来，就把风筝挂到大树下。他难过了九天，九只风筝
挂在了大树下。

红松鼠也很难过。他仍然每天折一只纸船，但也不好意思把
纸船放进小溪，就把纸船丢到了屋顶上。他难过了九天，屋
顶上丢了九只纸船。



啊，九只风筝在天空中飘，九只纸船在小溪里飘，多么美好！

文档为doc格式

语言故事教案中班篇四

活动目标：

1。让幼儿初步了解故事内容，能讲出故事的主要情节。

2。提高语言表达能力。

3。教育幼儿不乱扔垃圾，培养良好的生活可惯和行为。

活动准备：

西瓜图片，故事《瓜瓜吃瓜》。

活动过程：

1。猜谜语导入活动，引起幼儿的兴趣：

小朋友，我们来猜个谜语（有个绿衣郎，肌肤红又亮，生出
小宝宝，个个黑脸膛），猜猜是什么？对，是西瓜。告诉你
们有个小朋友，叫瓜瓜。为什么叫瓜瓜呢？你们想不想知道？
我们来听个小故事。

2。教师完整地讲述故事一遍，提问：

（1）故事里说了些什么？

（2）瓜瓜他是怎么吃西瓜？吃完西瓜后，他怎么做？

（3）结果发生了什么事？



3。教师结合图片，再次讲述故事：

（1）瓜瓜吃到外婆带来的西瓜了吗？为什么

（2）后来，外婆摔了一跤后，瓜瓜怎么想，他又怎么做？

4。讨论：

（1）故事讲完了，你喜欢瓜瓜吗？为什么？

（2）如果你是瓜瓜，你会怎么做？

5。总结：

刚才小朋友们都听了这个故事，这个故事告诉我们什么？
（告诉我们吃完的瓜、果皮、废纸、吃剩的东西扔到垃圾箱
里，不能乱扔，看到果皮废纸在地上、路上，我们也要扔到
垃圾箱里）

附故事：

瓜瓜吃瓜

有个小朋友，他的名字可怪了，叫瓜瓜，他为什么叫瓜瓜呢？
原来他生下来的时候，胖墩墩，圆滚滚，像个西瓜，所以他
爸爸妈妈就叫他瓜瓜。

瓜瓜可爱吃西瓜啦，他一下能吃几大块，吃完了把背心往上
一拉，挺着圆鼓鼓的肚子，用手一拍，嘭嘭响说：“西瓜在
这儿呢！”

有一天，天很热，瓜瓜又闹着要吃西瓜，“妈妈，拿出一个
小西瓜来，”妈妈对他说：“就剩这个小的了，先吃吧。等
一会儿，外婆要来，说不定给你带个大西瓜哩！”妈妈把西
瓜切了，就上班去了。瓜瓜斜着眼看了看西瓜，翘起嘴巴，



心想：“哼，这么小也叫西瓜？可是他蛮口渴的，又想：瓜
是小了点，说不定也挺甜哩！就拿起一块咬了一口。哎，一
点儿不甜。

他吃完一块，心里生着气，一甩手把西瓜从窗口扔了出去，
掉在了胡同里的路上。剩下的`几块，瓜瓜气呼呼地咬了几口，
就一块一块地从窗口扔出去。他想：要是外婆真的带个大西
瓜来，那该多好！于是他就扒在窗台上，向胡同路口望着。

过了一会儿，来了个人。慢慢地走近了，没错，是外婆来了。
她还抱着一个大西瓜呢！瓜瓜看到了，大声嚷：“外婆，我
来接您了！”

外婆听见了，心里一高兴就加快了脚步。走到垃圾箱旁边，
不小心脚踩在西瓜皮上，摔了一跤。手里抱的大西瓜，啪嗒
一下，摔了个粉碎，外婆一边爬起来，一边说：“谁把西瓜
皮扔了这一地！”

瓜瓜出了门，连忙把外婆扶起来。一边气呼呼地踩着地上的
西瓜皮：该死的西瓜皮，哪个坏蛋扔的。咦，西瓜怎么这么
小？哎呀，这不是自己扔的吗？瓜瓜偷价看了外婆一眼，吐
了吐舌头，悄悄地把西瓜皮一块一块地扔到垃圾箱里去。

瓜瓜看了看外婆带来的大西瓜，瓢儿红红的，一定很甜。可
惜碎了，沾上了泥。他只好咽着口水，拿起碎瓜块往垃圾箱
里扔去。外婆不知道西瓜皮是瓜瓜扔的，看见瓜瓜把西瓜皮
扔到垃圾箱，说：“真乖，都像瓜瓜这么懂事就好了。”

语言故事教案中班篇五

一、活动背景：

在一次“超市”游戏中，售货员程程热情大方地给顾客丹丹
推销脑白金，他说：“快要过新年了，你给你的爷爷奶奶买



两盒脑白金吧，不是电视上常说今年过节不收礼，收礼只收
脑白金吗。”听了孩子们这么热情的推销，我觉得新年的脚
步越来越近了，年的味道也越来越浓了，孩子们也盼望着新
年快快来临。为了让幼儿感受到新年的气氛，了解过年的习
俗以及习俗的由来，我准备在班级里开展迎新年的各种活动，
通过和孩子们一起拜年、发红包、舞龙舞狮、设计制作贺卡、
剪窗花、制作简单的春联、卷炮竹、放鞭炮等活动的开展，
进一步加深孩子们对年的理解，感受过年的欢乐，知道过年
后自己又长大一岁了。

二、活动目标：

1、了解春节的一些风俗习惯和由来，加深幼儿对中国传统节
日的认识和了解。

2、通过游戏区的活动，发展幼儿的动手能力和交往能力。

3、感受与同伴一起辞旧迎新的喜悦，感受过年的欢乐。

三、活动准备：

1、课件一个。

2、自制的“龙、狮”两条、红包若干个。

3、红色正方形纸长方形纸若干。

4、剪刀、水笔、蜡笔。

5、录音机、磁带。

四、活动过程：

（一）、幼儿观看放鞭炮的课件，引起幼儿的兴趣。



1、教师提问：漂亮的礼花和鞭炮声使你们想到了什么？（引
导幼儿结合已有经验进行讲述）

幼儿a：我想到了新郎新娘结婚我们去喝喜酒。

幼儿b：我家饭店开业也放了鞭炮。

幼儿c：国庆节的时候也要放鞭炮的。

幼儿d：放鞭炮了，要过新年了。

……

（评析：幼儿已有的一定的生活经验，当看到五彩缤纷的礼
花鞭炮时，滔滔不绝地讲起自己的亲身经历，老师也给了幼
儿充分表达自己想法的机会。）

2、教师小结：对呀，在各种喜庆的场合我们都要放鞭炮。特
别是过新年的时候，家家户户都要放鞭炮。

（二）、了解过年的习俗和由来。

1、教师提问：过新年时除了要放鞭炮外，我们还会干什么呢？
（引导幼儿自由发表自己的意见，讲到一种习俗就打开课件
欣赏。）

幼儿a：过新年时一家人要在一起吃年夜饭。

幼儿b：爸爸妈妈还会给我穿新衣服呢。

幼儿c：我的爷爷给我送了100元压岁钱。

幼儿d：还要说一些祝福的话，我的阿姨去年打电话祝我们新
年快乐。



……

（评析：适时播放课件起了调节作用，尽管都是看，但内容
不一样，幼儿不会感到厌烦，通过课件的欣赏加深了对过年
习俗的了解，大大提高了幼儿参与活动的兴趣。）

2、教师小结：我们过新年时除了要放鞭炮外，一家人还要在
一起吃年夜饭、穿上漂亮的新衣服、走亲访友互相拜年、送
新年贺卡、贴春联、贴福字、大人给小孩送压岁钱、舞龙舞
狮等。

3、教师提问：“那人们过新年时为什么要贴春联、穿红衣、
放鞭炮呢？（幼儿自由发表意见或和同伴相互交流）

4、边看课件边欣赏故事《年兽来了》。

（1）、年兽最怕什么呢？

（2）、年兽最怕三种东西：光、声响，还有红色。所以人们
为了吓走年兽，常用贴春联、穿红衣、放鞭炮等方式来过年，
见面时，还彼此说“恭喜恭喜”祝福彼此平安。

（评析：通过边看边听的形式来帮助幼儿了解过新年习俗的
由来，直观易记且能牢牢抓住幼儿的注意力。）

（三）、分组过新年，感受过年的欢乐。

1、师：“过年真开心，你们看各族人民都在互相拜年，（看
拜年的课件）那我们就挑选你喜欢的方式来过年吧。”

第一组：在热闹愉悦的音乐声中互相拜年和发红包。

第二组：合作舞龙舞狮。



第三组：卷炮竹，放鞭炮。

第四组：设计制作贺卡、做窗花、制作简单的春联。

2、幼儿按自己的意愿选择区域进行活动。

3、教师巡回指导，鼓励幼儿积极参与“过新年”的小组活动。

（评析：通过分小组的庆祝活动满足了幼儿想过新年的愿望，
并使每个幼儿都得到了愉悦的体验，使幼儿的情绪和活动气
氛达到了高潮。）

（四）、结束活动，分享过年的喜悦。

1、思想教育：过完年，我们小朋友就长大了一岁，那我们就
不但要团结同伴，还要尊敬父母和老师，孝敬老人。

2、小朋友们一起带着自制的贺卡、春联和窗花，舞着狮子去
给其他小朋友拜年。（带着幼儿随着欢庆的音乐出活动室。）

五、活动延伸：

组织幼儿给小班的弟弟妹妹拜年、送贺卡，并且舞龙舞狮给
他们看，将过新年的欢乐与他们共享。

[中班故事新年教案及评析]

语言故事教案中班篇六

《猜猜我有多爱你》是一个优美、有趣的故事。这个故事激
发了孩子对爸爸妈妈爱的情感的一个经典的文学作品，。绘
本主要讲述了一只小兔子和兔妈妈之间浓浓的情意的故事。
它们用形象的动作、通俗的语言诠释和表达了相互之间的爱，
其中蕴含的爱的意义触动和震撼了我们的心灵。从而引导幼



儿对身边的人有关爱之情并且会对周围的人表达自己对他们
的爱。孩子们在了解爸爸妈妈的爱的基础上，体会到了他们
的辛苦，知道要爱爸爸妈妈。但中班的孩子还不懂得大胆表
达自己的爱，因此我设计了这个活动，以此来鼓励幼儿大胆
表达自己对爸爸妈妈的爱。

1。认知目标：通过倾听故事，感知大兔子与小兔子间浓浓的
情意。

2。技能目标：尝试以具体的动作、语言来表达自己的情感。

3。情感目标：喜欢大胆地表述自己对妈妈的爱。

1。重点：幼儿倾听故事，感知可爱的小兔子和兔妈妈之间真
挚深情的母子情深。

2。难点：扩散幼儿思维，尝试用句式：“xx有多xx，我就有多
爱你！”表达自己的爱。

经验准备：知道爸爸、妈妈对自己的爱

材料准备：

1。绘本ppt

2。图片ppt：星星、围巾、小花、房子、棒棒糖、苹果、小鸟
等

（一）导入部分（目标：引起幼儿阅读的兴趣）

1。师幼互相问候

师：小朋友们，今天呀，老师带来了一个有趣的故事，大家
想不想和老师一起去听一听呢？



师：小朋友看看图片上有什么呢？（两只兔子、树、字…）

师：那你们认识这上面的字吗？举手告诉老师（自由回答）

师：我刚刚听到了，大部分小朋友都认识‘爱’，兔妈妈和
兔宝宝呀，今天给咱们带来的故事就是一个关于爱的故事呢，
那我们就一起来听听这个故事吧！

（二）有感情的讲述故事图书（ppt）（目标：幼儿倾听故事，
感知可爱的小兔和兔妈妈之间真挚深情的母子情深，尝试用
图片里的风景学说句式：“xx有多xx，我就有多爱你！”表达自
己的爱。

1。晚上，小兔子该上床睡觉了，可是他拉着妈妈的耳朵不放，
要她听自己说话，他对妈妈说：“妈妈，猜猜我有多爱
你？”妈妈说：“这我可猜不出来。”小兔子把手张开，张
到无法再张开说：“妈妈，我爱你有这么多。”妈妈一看，
也把手张开，张到无法再张开说：“我爱你有这么多。”小
兔子一看，哦，真多啊！

师：孩子们，小兔子刚刚用了一个什么动作表达对妈妈的爱
呀？大家一起来做做看，怎么做的？用了一个张开的动作，
小兔子怎么说的呢？来，大家跟老师用好听的声音一起说一
遍：“妈妈，我爱你有这么多”引导幼儿边做边说。兔妈妈
也来说，她也把手张开说：“我爱你也有这么多。兔宝宝，
我们来比比，谁的爱更多？哦，看来还是我爱的更多哟！”
这次小兔子的爱没有妈妈多，它又是怎么做的呢？我们接着
往下听。

2。小兔子把手举得高高的，直到无法再举高，说：“我爱你
一直到我的手指头，”妈妈一看也把手举得很高高的
说：“我爱你一直到我的手指头。”小兔子一看，可真高啊！

3。小兔子又有了个好点子，他脚顶着树干，倒立起来。一边



说：“我爱你一直到我的脚趾头！”“而我爱你，一直到你
的脚趾头。”妈妈说着，把小兔子抛起来，一下子抛过了他
的头顶。

4。小兔子又在原地拼命地跳说：“我跳得有多高，我就有多
爱你。”妈妈一看，也在原地一蹦一跳地跳得老高，妈妈说：
“我跳的有多高，我就有多爱你！”小兔子一看，哟，那可
真高啊！

师：小兔子又用了哪几个动作来表达自己对妈妈的爱？

做动作举高一起举

师：小兔子除了举高还做了什么动作？（跳）哪个最聪明的
小朋友记住了，一边跳还一边说了什么？（小朋友举手回答）
全班一起跳，说：“我跳得有多高，我就有多爱你。”看哪
位小朋友最先跳回自己的座位，坐好了。我们接着听故事。

5。小兔子和兔妈妈就这样说着说着，她们来到了一座山脚下，
眼前的风景好美啊！小兔子看着美丽的风景，指着大树
说：“妈妈，大树有多高，我就有多爱你。”引导幼儿用看
到的东西来表达自己的爱。

6。小兔子和兔妈妈就这样说着说着，小兔子有一点点困了，
小兔子抬头望着天上朦胧的月亮。对妈妈说：“我爱你，从
这里到月亮那里”说完就躺在妈妈的怀里睡着了。妈妈看了
看小兔子，微笑着说：“我爱你从这里到月亮那里，又从月
亮那里回到这里，”说完她吻了吻小兔子，一起进入了梦乡。
（孩子们，我们的故事讲完了，故事里面讲的'是什么啊？让
我们一起来完整的欣赏一遍这个故事吧！）

（三）欣赏完整的配乐故事（目标：幼儿欣赏完整的配乐故
事，进一步加深幼儿对故事内容的理解。）



（四）出示图片请幼儿根据所看到的东西来表达自己的爱。
（目标：发散幼儿思维，尝试通过用不同的物体学说“xx有
多xx，我就有多爱你！”来表达自己的爱。——突破难点）

如：妈妈，大树有多高，我就有多爱你

接下来，我们一起做个好玩的游戏吧！小朋友们看看，这是
什么？老师点击图片说开始——宝贝们说停，运用你所看到
的东西，来表达心中的爱（xx有多xx，我就有多爱你）游戏依
次进行。

（五）总结

目标：初步理解爱与被爱，能简单的表达自己心中的爱，让
爱传出去。）

宝贝们这个故事里的爱多吗？（多）在家里你爱谁呢？（爸
爸、妈妈、爷爷、奶奶、外公、外婆）除了家里有爱的人，
幼儿园里小伙伴有你爱的人吗？（大声讲出小伙伴的名字）
除了小伙伴你爱老师吗？老师跟大家一起分享了故事，有没
有叫你爱上？（请大声说出来，有人已经爱上我了，我也爱
上你了）哇！我们有那么多的爱，那就让我们一起让爱传出
去吧！

此次活动主要是让幼儿学会用“xx多xx，就有多爱你”这个句
式以及感受爱的不同表达方式。活动一开始以图片导入，吸
引孩子的注意力。接着分段讲故事，通过故事内容和小兔子
的话来感受爱的不同表达方式和学说这个句式。在这个过程
中，多采用翻页的形式进行讲解觉得不叫单一，可采取多多
种形式来让幼儿更投入其中。在让幼儿的回答时，还是自己
讲的较多，应该让孩子多说，并且对于孩子的回答应该多多
追问，拓宽他们的思维。在进行创编的时候可能是孩子们已
经看多这本绘本整个创编过程比较顺利，因此我就请几个小
朋友来创编应该多请孩子来说一说。最后完整欣赏的时候，



由于孩子们已经听过这个故事，单纯的让老师来讲可能孩子
就不怎么有兴趣听，可以采用分角色的方式，孩子们扮演小
兔子，老师扮演兔妈妈来表演整个故事，这样孩子们可以参
与其中，会觉得更有趣。

语言故事教案中班篇七

1、能恬静倾听故事，愿意大胆模仿故事中角色的对话。

2、能根据故事内容发挥想象，大胆表达。

3、丰富词汇：慢慢地、漫天飞舞。

4、能分析故事情节，培养想象力。

5、通过观察图片，引导幼儿讲述图片内容。

重难点：

幼儿能基本进行各动物间的对话。

幼儿能大胆投入扮演。

【活动准备】

小猫、小狗、母鸡头饰各一个、故事ppt课件、下雪flash。

【活动过程】

1、师提问：“小朋友们，现在是什么季节？”（冬天）

“今天冬姑娘给我们带来了一个好听的故事，让我们一起来
听吧！”

2、教师完整讲述故事



师提问：“小朋友们，这个故事里都有哪些小动物？”

“小猫和小狗它们在说什么？那么天上下的是什么？小朋友
们你们说说看天上下的是什么呢？”

3、幼儿自由讨论交流

1、在讲到小狗时，依次找到小狗、小猫、母鸡和小朋友并学
说故事中的对话。

2、师重点解释“慢慢地、漫天飞舞”。

3、出示下雪的flash，让幼儿感受下雪时的情景。

1、当出现角色时停下来让幼儿进行模仿对话。

2、故事讲完后，请幼儿想象飘落下来的雪花还像什么？（碎
纸片、棉花等）请幼儿用肢体语言表示雪花飘落时的样子。

1、教师旁白，请若干幼儿分角色扮演对话。

2、老师评价

延伸活动：

请幼儿回家观察一下雪的形态，将观察后的发现告诉家长，
由家长记录下来带到幼儿园与大家分享。

故事：美丽的雪花ppt

下了一天的大雪。房子上、树上、地上一片白。

小猫到小狗家找它玩堆雪人。“小狗小狗快出来，我们一起
去堆雪人吧。”这时候天上慢慢的开始下雪了。



小猫说：“咦，小狗你看，从天上慢慢地掉下来的是什么
呀？”

小狗说：“是糖吧。”小猫说：“我想是应该是盐。”

小狗说：“那我们一起来尝尝吧。”

小猫和小狗伸手接了一些雪花，放在嘴里尝了尝。

“咦，怎么冷冷的`，没有味道呢？”“我们去问问母鸡妈妈
吧！”

小猫和小狗一起来到母鸡妈妈家，母鸡妈妈正在准备午饭呢。

“母鸡妈妈，母鸡妈妈，外面下的是什么呀？”“呵呵，傻
孩子，那是雪啊！”“雪，什么是雪啊？”“天气很冷，地
上的水就升到天上变成了水汽，当它们碰到了冷空气，就又
变成雨和雪下到地上啦。你看，现在的雪就是到天上旅行过
的水哦，现在的雪就是水慢慢的从天上下下来的哦。所以它
是没有味道的。”

小猫说：“哦，原来是这样，这雪下的可真漂亮呀！”

母鸡妈妈说：“是呀，雪花漫天飞舞，大地就像穿了一件白
袍子。”

小狗说："是呀是呀，我们一起去看雪花、堆雪人吧，母鸡妈
妈谢谢你。


